

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2015

8月

31

日 星期一

农历乙未年 七月十八

第 18745 期

中工网 <http://www.worker.cn>

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

(今日八版)

为各市相关工作“画像”,针对问题逐一“下药”

安徽省总对照“账本”绘制农民主会“路线图”

娘家人·暖心事

实现农民工“入会”、“服务”双提升

本报讯(记者陈华)关于农民主会工作,各地都采取了哪些措施?进展如何?有什么经验?存在哪些问题?所有这些,在安徽省总工会农民工办公室里都有一本明白的“账本”,自农民主会集中行动开展以来,安徽工会干部为了及时更新这份账本的内容,奔波在大大小小的企业和各行各业的农民工之间。

从7月中旬开始,安徽省总领导班子成员按照分片包干的形式,分赴全省16个市开展督查调研,就各地农民主会和服务农民工工作分别提出指导意见。这次地毯式的调研普查,涉及农民主会工作链条上的几乎所有环节。回来后,省总为各市农民主会工作逐一“画像”。最后的调研结果汇总成一份“账本”,成绩和不足均可一览无余。

宿州、亳州、马鞍山、合肥、阜阳、芜湖、安庆等市,或将农民主会和服务工作列入党委常委会议议题,或召开市委专题会

议进行动员部署,或成立高规格的农民工工作领导小组。部分市建立了多部门参与、协同配合的农民主会集中行动联席会议或工作机制。在将这些经验记入“账本”的同时,省政协副主席、省总工会主席童怀伟反复强调,各地要借鉴这些做法,构建党政重视、齐抓共管的领导格局。

短评

对症下药才能成效明显

推进任何一项工作,如果不了解情况,不摸清底数,不接地气,就难免会陷入被动;如果只知道遵守老套路而不知道因地制宜适时调整工作方法,开展工作也会困

存在的5个方面突出问题予以通报。8月中旬,安徽省总工会密集召开了3场调度会,分片指导各地农民主会和服务工作。每到一处,省总针对突出问题逐一对症下药,要求立行立改。

通过对照成绩与不足并存的“账本”,安徽省总确立了一个符合安徽特色的农民主会和服务“路线图”。他们将“农民工输出地和输入地集中重点区域,农民工分布众多的5大重点行业和入会难的农民工重点人群”作为重点,开展了一系列富有成效的农民工集中行动。

8月21日,安徽省召开了全省建筑行业农民主会集中行动现场推进会,推动了中建四局六公司安徽省内28个在建项目4500多名农民工加入工会。合肥、芜湖、蚌埠、淮南、马鞍山、阜阳等市迅速成立快递、美容美发、餐饮、轻工工艺品等行业工会联合会,推动农民工入会。六安、亳州、马鞍山等市在全市农林产业化企业、农民专业合作社中开展农民工入会集中行动。滁州等市分特色街区、行业开展集中入会仪式。截至8月20日,全省新发展农民主会会员已完成全年任务四分之三以上。

些工会甚至全体出动,将重心放在服务农民工的一线,通过摸底调研,安徽省总充分了解到安徽本地农民工流动情况、所从事的行业分布、对工会的认识程度,了解到各地党委政府对这项工作的重视程度,了解到各地工作的进展情况,了解到各地工作的薄弱点和难点。在此基础上,安徽省总工会编制出符合安徽地方特色的农民主会和服务“路线图”。由于了解情况,所以能够看清问题;由于看清问题,所以能够对症下药;由于对症下药,所以工作能够成效明显。

江苏省总扎实开展“三严三实”专题教育

“六个一”规定动作不走过场

本报讯(记者王伟)开展一次督查指导,召开一次座谈会,走访一批党员群众,进行一次民生体验,修改一轮问题清单,撰写一篇心得体会和调研文章……连日来,江苏省总工会机关处级以上干部深入各自联系点,开展“三严三实”专题调研,落实“六个一”的规定动作,努力转变机关工作作风,推进农民主会集中行动等工作。

江苏省总工会主席、党组书记邢春宁告诉记者,多年前省总就实行了处级以上领导干部联系基层制度,此次按照“三严三实”专

题教育要求,专门下发通知明确“六个一”具体要求,将转变机关工作作风与指导处级工会开展专题教育以及推进当前工会重点工作等相结合,不仅使机关处级以上干部得到锻炼和教育,也促进了全省工会系统“三严三实”专题教育的开展。

开展督查指导是“六个一”的首项任务,江苏省总要求机关处级以上干部重点做好两件事:一是听取市、县总工会开展“三严三实”专题教育简要情况介绍,征求对工会系统特别是省总领导和机关存在的“不严不实”问题反映等;二是围绕农民主会进行调研督查,落实全总进一步推进和做好农民主会和服务工作电视电话会议精神情况,了解当前农民主会工作存在的主要问题和对策建议等等。

“开展好工会工作,要注意内容和形式的有机结合,努力把有意义的事情做得有意思,把有意思的活动做得有意义,真正把工会建成‘有责任、分不开、看得见、受欢迎’的职工之家。”前不久,邢春宁专门来到地处苏北的东海县,住在职工宿舍,吃在职工食堂,与职工同劳动、面对面听取职工群众和基层工会干部对省总工作的反映及意见、建议。

正值高温暑期,江苏省总要求在“走访一批党员群众”时,所有处级以上干部必须深入到联系点农民工比较集中的劳动密集型代工企业、建筑工地、露天作业场所,走访慰问高温作业一线职工。“工会阵地建设要抢抓机遇”,“建会思路上要开拓创新”、“建会方式要多管齐下”……一条条建议,也随之纷纷反映上来。

中央纪委欢迎群众通过其网站和手机客户端举报“四风”问题

新华社北京8月30日电 中央纪委监察部近日要求各级纪检监察机关,加大中秋节、国庆节前后监督执纪问责力度,坚决防止“四风”反弹,并欢迎广大群众和网民继续通过中央纪委监察部网站和手机客户端“反·四风”,一键通”举报反映身边的“四风”问题,特别是违规收送月饼礼节、违规公款吃喝、公款旅游、违规发放津补贴等问题。

中央纪委表示,中央八项规定实施以来,中央纪委监察部每逢重要节点,都释放执纪必严的强有力信号,表明驰而不息纠正“四风”的坚定态度。中秋、国庆临近,中央纪委监察部再次公布监督举报窗口,发挥群众和媒体的监督作用,形成无处不在的监督网,让“四风”无处藏身。对群众举报反映的问题,中央纪委有关部门将认真核实处置。中央纪委强调,持之以恒纠正“四风”事关人心向背,是一场严肃政治任务、一场输不起的斗争。各级党委要切实担负起主体责任,加强研究部署,强化教育管理,坚持以上率下,真正把纪律立起来、严起来,推动中央八项规定精神落地生根。各级纪检监察机关要认真履行监督责任,把违反中央八项规定精神行为作为执纪监督重点,紧盯“四风”新动向新表现,抓早抓小、严格执纪;同时加大问责力度,对顶风违纪党员干部所在党组织和领导干部进行责任追究,坚决维护纪律的严肃性。每个党员干部要自觉抵制低俗、奢靡之风,共同营造风清气正、欢乐祥和的节日环境。

阻断灰色利益链条

呼和浩特实行公共资源交易改革

本报讯(记者张莹 通讯员杨青华)内蒙古自治区着力推进公共资源交易的法制化、规范化、透明化,力阻围标串标等方面灰色利益链条。截至目前,共完成进场交易项目2794项,交易总额达976亿元。

呼和浩特市政协副主席、公共资源交易中心主任张海生介绍,2012年,呼市按照“政府主导、管办分离、集中交易、规范运行、部门监管、行政监察”的原则,对分散的交易机构进行功能、人员、编制的全面整合,建立了实体性的公共资源交易中心。

“建立统一规范的公共资源交易中心,实现了建设工程交易中心、政府采购中心和土地交易中心的交易、监督和管理由分散型到集中型,从单一型到复合型的转变。建设工程招投标、政府采购、土地招拍挂等是腐败现象易发、多发领域,通过推行公共资源交易统一集中管理,从源头上加强了对权力运行的监控。”张海生说,按照“管办分离”的总体要求,

初步建立了审批权、监督权和交易权既相互制约又相互协调的“三权分立”式的交易监管和服务体系,即:行业主管部门负责审核项目是否已具备招标条件,审批项目的招标范围、招标方式、招标组织形式和投标人资质等;市公共资源交易监督管理委员会办公室(公管办)负责制定交易规则,监督交易行为和构建诚信体系;市公共资源交易中心履行各类交易活动的组织、实施和服务职责,所有进场交易的项目必须是经过行业主管部门审定的满足招标条件的项目,所有交易活动的组织实施必须按照市公管办制定的交易规则规范进行。

通过一系列举措和网上电子平台的运行,呼市招投标围标串标现象明显减少,建设工程项目各标段仅3家报名比例由2013年的80%降低至目前的55%,政府采购、水利工程和交通工程等在内3家报名标段降至目前的49%。

天津港爆炸事故遇难人数上升至150人

中小学将如期开学

据新华社天津8月30日电 (记者刘林 付光宇)30日,天津港爆炸事故进入第19天。记者从事故现场新闻中心得到消息,截至8月30日下午3时,共发现遇难者人数150人,已确认身份150人,此外,滨海新区300余所中小学31日如期开学。

遇难者150人,包括公安消防人员23人,天津港消防人员69人,民警1人,其他人员48人,失联人员23人,包括公安消防人员1人,天津港消防人员11人,民警1人,其他人员10人。住院治疗人数367人,其中危重症5人,重症15人,累计出院431人。

另据滨海新区教体委副主任方华介绍,新区300余所中小学今日已全部完成报到注册工作,31日准时开学。16所受损幼儿园和学校都修缮完毕。



“开笔礼”启蒙人生第一课

8月30日,合肥市南门小学森林城校区的一名老师为小朋友点朱砂。当日,安徽省合肥市南门小学森林城校区为一年级新生举行传统“开笔礼”,孩子们通过参加“正衣冠”“击鼓鸣志”“朱砂启智”、朗诵《弟子规》等活动,感知国学传统文化,迎接新学期的到来。

新华社记者 张端 摄

深圳龙岗探索“工会+社工”工伤探视模式

促使企业重视劳动保护、加强工伤关怀

本报讯(记者叶小钟 实习生罗仪霞 通讯员邵彦茗 廖疆军)深圳龙岗区某公司焊工小才因工受伤,企业只支付了其首次住院费和住院期间的工资。龙岗区总工会工伤探视工作人员了解情况后,与该企业老板进行协商,最终小才的后续康复费、伙食费以及

停工留薪费用等得以支付。而这得益于该区总工会实行的“工会+社工”的工伤探视新模式。

据了解,自2013年7月,龙岗区总工会开始试点“工会+社工”的工伤探视新模式,即工会干部和专职社工联合开展探视。

“工会组织开展的工伤探视工作,引起企业尤其是工伤事故多发企业的重视,工会的作用倒逼企业重视职工劳动保护工作。”龙岗区人大常委会副主任、区总工会主席杨钦星说。专职社工每周安排3~4个工作日到试点医院收集工伤职工信息,建立工伤

档案。工会干部则根据专职社工提供的职工工伤档案及时开展探视慰问工作,慰问金额为300元/人。

据介绍,该模式实行以来,龙岗工会已开展访问3084人次,组织探视活动63次,慰问工伤职工747人次,发放慰问金37.35万元。区总工会受理了50多位工伤职工的诉求,及时消除了6宗劳资纠纷隐患。

龙岗区总工会的这一探索,促使企业加强工伤关怀,许多企业老板主动到医院探望慰问工伤职工,让职工感受企业的温暖。

记者了解到,龙岗这一“工伤探视”模式今年将在全市各区工伤医疗定点医院进行全面推广。

辽宁“新创客”的故事

顾威 本报记者 刘旭

在辽宁,有一个省科技厅非常推崇的民办助的支持创业的综合性服务机构——大连创业工坊。他们通过提供场地、资金、帮助项目推介、运营孵化等措施,为创业者搭建一个让梦想成真的平台。

短短3年多时间,创业工坊投资已超过7500万元,有63个项目和企业入驻,支持创业者开发了包括移动应用与手机APP定制开发、电池能源、电动汽车充电桩、用于核电和机器人的高科陶瓷轴承、环保餐具、无绳充电等一批高新技术产品。

近日,《工人日报》记者采访了多名创业者,相信他们的故事会给有志创业者一些启示。

“不安分”的人

周康在大连理工大学学的是船舶与海洋工程专业,可2007年读大四时,却与3位同学创办了一家与所学专业风马牛不相及的公司——大连创杰咨询服务有限公司,其业务主要是办理劳务外派。

周康大学毕业后没有去造船企业,而是和好友开了一家小音乐酒吧,可他并不满足这样悠闲的“小康”生活,很快又开始了新创

业。他注意到,成册资料扫描速度慢、价格高,认定此中蕴藏商机。于是,他创办了“大连成者科技有限公司”,要研发成册快速扫描仪。

公司创办时,周康全部资金也就是办小小音乐酒吧挣的几万元,用这点钱研发这么大的项目,真可谓“杯水车薪”。周康有“异想天开”的激情,也有将梦想变成现实的勇气。他找到大连创业工坊的创始人、大连奥远电子有限公司董事长兼总经理胡剑锋。

胡剑锋1970年10月出生,也是大连理工大学毕业,因为有与周康相同的个性,开始自己

创业,而且获得成功。经过一个多月的接触,邀请专家对周康的项目反复研究,他最后做出支持周康的决定,免费给他提供了工作场所和100万元研发资金,并帮他在深圳找到生产厂家。周康在深圳建立了分公司,因此受到深圳投资机构的青睐,又获得投资1000万元。

装订成册文档专用扫描仪——“全球最快扫描速度”,这是周康公司“产品说明书”封面的一行字。“你怎么敢确定你是全球最快的?”记者提出疑问。周康告诉记者,2014年10月,公司在微博上发起了挑战活动,只要成册扫描速度比公司产品快的,就送一辆价值80万元的轿车。(下转第3版)